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ЗАГРОЗА ОБНИЖЌИ ДОЛЯРА 
ВАШИНГТОН. — Інфлянцінний бльок у конґре-

сі під проводом сенаторів Томаса і МекКарена нагло 
розпочав кампанію за те, щоб уряд випустив в обіг 
нових два бідіони паперових банкнотів, підносячи 
в той спосіб ціни на продукти, в першу чергу на про-
дукти фармерські. Згаданий бльок є рівночасно за 
те, moo обнизити внутрішню вартість доляра у від-
ношенні до золота. Президент на основі конгресо-
вої ухвали з 1934 року має право обнизити доляра 
те на 9 центів, після того, як на 41 цент вже обни-
жено. Проти інфляційний бльок під проводом сена-
торів Адамса, Бирда і Ґласа старались перевести у-
хвалу в сенаті, щоб заборонити президентові даль-
шу обнижќу доляра і стабілізувати доляр. Та їх 
заходи не мають у сенаті великого попертя і прав-
донодібно їм не вдасться це осягнути. 

ФЕДЕРАЛЬНІ АГЕНТИ РОЗПОЧАЛИ НАПНЌУ 
НА ШПИГУНІВ. 

ВАШИНГТОН. — Федеральні власті взялись є-
перѓіино до того, щоб виполоти амереканське жит-
тя з чужинецьких шпигунів, які в останніх часах, у 
звя'зку зо зброєнням Америки, дуже намножились. 
Стнатор Барбур, що здавав звіт про те положення, 
сказав таке: „Чужинецький шпигун може вкрасти 
наші мілітарні тайни, взяти фотографії з воєнних 
кораблів, що є в конструкції, перелітати понад на-
ші морські бази, проникати до наших фабрик літа-
ків.і змовлятися з іншими, щоб викрадати шифрові 
книжки та секретні звідомлення — і за це все він ді-
стане рік, або два тюрми, коли взагалі його тюрмою 
покарають. Це вершина глупости". Він поручив кон-
гресові. щоб законом значно збільшити кару на 
шпигунство і саботаж. 
СУД УЗНАЄ БУДЖЕТ НЮИОРСЬКОГО СТЕИТУ 

) _ _ ^НЕВАЖНИМ. ^ 
^ Л Б Х Н Ї — Апеляційний суд узнав цілий, ухва-

лений недавно стеитовий буджет, незаконним. Цей 
буджет ухвалила в стейтовій лєгіслятурі републи-
канська більшість, уневажнюючи той буджет, який 
предложив губернатор. Лєгіслятура, щоправда, має 
право дискутувати і зменшати, чи відкидати пози-
ції губернатора, але на основі конституції не має 
права грунтовно змінювати його і предкладати свій, 
оригінальний. Саме на основі того права уряд стей-
ту звернувся до суду і той уневажнив цей буджет. 

БУДУТЬ УСУВАТИ З ‚ДОБЛЮ ПІ ЕРГ. 
НЮ Ж)РК. — Посадник Ля Гвардія сказав, 

що коли нюйорський стейт не дістане належних фон-
дів на безробіття, судячи по недавно ухвалених гро-
шах на ту ціль, він таки не-дістане, то коло 70,000 
осіб v самім Ню Йорќу втратять працю в Доблю Пі 
Eft; ' 

РУЗВЕЛТ ПРИДУМУЄ НОВИЙ ПЛЯН д л я 
ОЖИВЛЕННЯ В БИЗНЕСІ. 

ВАШИНГТОН. — Президент Рузвелт, враз зо 
своїми помічниками, придумує новий плян, як о-
живити бизнес. Той плян має опиратись на тім, що 
не уряд буде безпосередньо фінансувати ріжні бу-
дівлі і підприємства, але бу'де створений, у тій ціли 
спеціяльний комітет. Той комітет матиме авторитет 
уряду. Він буде укладати пляни ріжних будівель, а-
ле таких, які оллачувалисяб, зовсім так, як оплачу-
ються ріжні приватні підприємства і вони булиб кон-
трольовані до певної міри власниками тих бондів, чи 
підприємств. Побудований якийсь автомобільний 
шлях у той спосіб мусів би відразу оплачуватись. 
На нього накладаноб мито від переїзду. Те саме з 
мостами, підземними залізницями й іншими під-
приємствами. Припускають, що на ті підприємства 
федера`льний уряд призначить від одного до трьох 
біліонів долярів, себто два рази стільки, як на „До-
блю Пі Ей". 

РІШЕННЯ В СПРАВІ ВИБУХУ НА БЛЕК ТОМ. 
ВАШИНГТОН — Мішана німецько-американ-

ська кощсїя, що розглядала справу вибухів складів 
амуніції'в часі війнќ на БлекТом і Кінґсленд, видала 
осуд, що це таки німецькі агенти викликали ті ви-
бу'хи. Та комісія водночас закинула німецькому у-
рядові фальшиві зізнання й документи. Німці не 
приняли цього рішення, і твердять, що воно опер-
те на упередженні. 

ВАЖНЕ ДЛЯ ТИХ, ЩО МАЮТЬ МАЙНО 
В СОВЄТАХ. 

ВАШИНГТОН. — Проект конгресмена МекРей-
нолдса, щоб назначити спеціяльного комісара для 
точного означення того майна, яке американські 
громадяни мають у Совєтах, перейшов і президент 
тепер задумує назначити такого комісара на про-
тяг двох літ часу. 

БЕРЕМО ГРОМАДИН УЧАСТЬ В УКРАЇНСЬКІМ 
ДНІ НА СВІТОВІЙ ВИСТАВІ В Н Ю ЙОРЌУ 

В НЕДІЛЮ, 18. ЧЕРВНЯ 1339 РОКУ. УКРАЇНЦІ 
З ЦІЛОЇ АМЕРИКИ ЗАМАНІШЕСТУЮТЬ У ТОЙ 

Д Е Н Ь КУЛЬТУРНИМ ВИСТУПОМ 
ВІКОВІ З М А Г А Н Н Я УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д У 

ДО ПОСТУПУ І ВОЛІ. 

КАНАДА ВТРАТИТЬ РИНОК 
НА ПАПІР. 

В Австралії почали будува-
ти фабрики паперу і наступ-
ного року сподіваються виро-
бити 27 тисяч тон паперу зо 
свого власного дерева. Ця ш̀-
дустрін має нагоду розроби-
тнся до 100 тп.̀ ич тон річно. 
Канада експортувала річно 150 
тисяч тоќ паперу по 18 фунтів 
стерлінгів за тону. Австралій-
ські фабрики будуть продава 
ти свій папір по 14 фунтів за 
тону. Отже Канада втратить 
цей ринок. Колиб канадій-
ський папір був таншнн. то 
уряд Австралії запевнив роз-
вій тамошнім фабрикантам че-
рез -піднесення тарифи від ім-
порту. 

САМОХІД НАЇХАВ НА 14 НА-
КОЛЕСНИКІВ. 

На трасі Модлін—Варшапі 
відбувалися перегони наколе-
сників. Під Казунєм наїхав на 
14 наколесників вантажний са-
мохід і зранив 8 наколесникіз, 
розторощившн їх ровери. 
Двох важко ранених відвезли 
до шпиталю у Новім Дворі, 
інших до Варшави. 

ТАЄМНЕ ЗАТОПЛЕННЯ 
СОВЄТСЬКОГО КОРАБЛЯ 

З МУНІЦІ6Ю. 

На днях затонув у лєнін-
градській пристані з невідо-
мих причин вантажний кора-
бель з муніціею та вибуховн-
ми матеріялами, що були при-
значені для твердині Крон-
штадту. Негайно зорганізова-
но рятункову акцію і по 12 
годинах видобули з моря ко-
рабель з ушкодженим дном. 
ҐПУ арештувало капітана кб-
рабля і кількох моряків. 

$144,ССС,ССС ЗА МОЛОКО. 
Найновіша статистика з О-

тави показує, т о за рік 1938 
у Канаді продано молока за 
144 міліони і 221 тисячу до-
лярів. За рік 1938 Канада ви-
мродукувала понад 15 біліонів 
і 235 міліопів фунтів молока, 
масла коло 371 міліопів фуп-
тів, а сира понад 122 міліони 
фунтів. 

НАЦІСТИ ДОБРЕ ПЛАТЯТЬ 
ВІЙСЬКУ. 

У переїзді через Вінніпег до 
Венкуверу, в дорозі з Відня до 
Австралії, жид Еміль Бавер 
між іншим сказав, що Німеч-
чина має вірне військо, бо 
йому добре платять. Він ска-
зав, що один німецький майор 
признався йому, що річно пла-
тять йому 10 тисячаѓ 800 :яа-
рок. тобто 4 тисячі й 320 до-
лярів. 

ТАБОР ЦИГАНІВ ПОМАН-
ДРУВАВ ДО АРЕШТУ. 

%3` ДОруЧЄНИЯ виленської 
слідчої влади поліція арешту 
вала всіх циганів з табору, 
що складався з 7 возів. Цига-
ни таборували в лісі недалеко 
села Пєчани. Поліція притри-
мала їх тому, що околичне 
населення жалувалося перед 
владою на масові крадіжі.. 

ВБИВСТВО ВЧИТЕЛЯ. 
1. травня невідомий грабіж-

ник убив у лісі коло Полонич-
ної, пов. Камінќа Струмилова, 
42-літнього вчителя Петра Со-
потницького. Учитель вертався 
фірою з Незнанова, куди їз-
див- по платню. Фірман опові-
дае, що невідомий грабіжник 
вибіг з лісу, стрілив до Со-
потннцького у плечі й опісля 
забрав- гроші та втік. 

ВЕЛИКА ПОЖЕЖА У ШВЕД-
СЬКИХ ТАРТАКАХ. 

Пожежа знищила до тла 
найбільші і наймодерніше у-
ладжені тартаки в північній 
Швеції, власності концерну 
Гольмсунд, що між іншим зай-
мається фабрикацією целю-
льозн. Пожежа ширилася з та-
кою швидкістю, що загрожені 

'робітники ледвн могли втекти 
з життям. 

ЗЕМЛЕТРУС НА ЌРИМІ. 
Відому кліматичну місце-

вість на ќримі Ялту навістив 
землетрус, що тревав майже 
50 хвилин. Від землетрусу 
повстали розколини в кількох 
домах. Землетрус ушкодив 
між ін. одну колишню царську 
палату. Між совєтськими до-
стойннками, що перебувають 
у Ялті на відпочинку, повстав 
переполох. Спеціяльна комі-
сіяв оглянула доми, щоб не-
гайно їх зремонтувати. 

АРЕШТУВАННЯ МІЖНАРОД-
НЬОГО ЗЛОДІЯ. 

В руки поліції попав небез-
печний злодій йосиф Бонтке-
вич з Ченстохови, який приі 
хав на Шлеськ на гостинні ви-
ступи. його шукала поліція 
кількох держав від довшого 
часу. 

ПРИВЕЛА НА СВІТ ТРІИ-
НЯТА. 

З Фбрталезн (Бразилія) до-
носять, що в місцевості Бату-
ріте жінка одного робітника 
привела на світ троє дітей на 
раз. Щасливий батька телє-
графічно повідомив про це 
президента Варгаса` і попро-
сив дозволу дати найстаршо 
MV хлопцеві імя Жетуліо. 

СТРАЙКОВІ ЗАВОРУШЕННЯ В МИЛВОКІ. 
- Поліція розганяє газовими бомбами страйкарів зпід фабрики Алис-Чалмерс. 

Ранено притому 13 осіб. 

ДВІ ТИСЯЧІ ЗЛОТИХ КАРП ЗА П № 
ПОВІДЬ НА ШЃИЛАХ ПОЛЯЃЖ 

ЛЬВІВ. — „Діло" з 2. червня б. р. подає, що 
львівське городське староство покарало о. д-ра Іва-
на Гриньоха гривною 2,000 злотих з заміною на ви` 
падок нестягальности на 2 місяці арешту за те, що 
першого дня Зелених Свят виголосив на Ялі всьќому 
цвинтарі підчас панахиди на стрілецьких могилах 
проповідь, у якій польське староство добачило зна-
мена підбурювання та демонстраційного виявлюван-
ння нехоти до польської держави. Як відомо, о. Гри-
ньох говорив про силу віри в перемогу правди. 

ВИРЯТУВАВСЯ ПРИПАДКОМ. 
БЕРЕЖАНИ. — Перед польським судом відло-

відав о. Михайло Петрів, український греко-кат. свя-
щщеник з Підкаменя, за те, що між 1933 і 1938 ро-
ком допустився 8 разів „тяжкої провини", бо в ме-
трикальних книгах „зрущил назвіска" кількох своїх 
парохіян, вписуючи їх з закінченням „йй" чи пак 
„ій". Підсудний боронився тим, що попередні ме-
трикальні книги були знищені підчас світової війни 
і він вписував назвища в добрій вірі так, як думав, 
що добре. Це виправдання суд покищо приняв до 
відома і не наложив кари. 
ЗА ЛЕТЮЧКИ ПРО СМЕРТЬ ПОЛК. КОНОВАЛЬЦЯ. 

ЛЬВІВ. — Українська преса доносить про нові 
судові процеси проти української молоді, обвину-
ваченої польським прокуратором у розкидуванні по 
селах летючок, виданих з приводу вбивства полк. 
Евѓена Коновальця. 

ГРАБУЮТЬ УКРАЇНСЬКІ ЦЕРКВИ 
ВАРШАВА. — Українські селяни з далекої Гру-

бешівщини, що сиділи на галєрії польського сойму, 
прислухувалися до промови посла о. Падача, поль-
ського ксьондза, що домагався від уряду негайного 
загарбання 1,500̂  православних церков-дяя каттяийгцЬ̀  
кого костела. Селяни приїхали до Варшави, щоб 
шукати справедливости саме у справі цього гра-
бунку їхніх церков. Українська Парляментарна Ре-
презентація домагалася принаймні відшкодування 
за той грабіж. З православних послів протестував 
проти грабіжў один тільки посол Онуфрійчук з Во-
лодимира Волинського, якого піддержали всі укра-
їнські посли — греко-католики. Представник пра-
вославних росіян пішов за польським урядом. Так-
само вжене протестує і православна метрополія, що 
як відомо, в подавляючій більшості є в руках мо-
скалів. 

РОЗСТРІЛ УКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛІСТА. 
ЛЬВІВ. — Преса доносить, що в Москві розстрі-

ляли у перших днях травня Петра Качевського, Чле-
на Організації Українських Націоналістів, за те^ що 
нібито намагався спустити з рейок поспішний по-
їзл, що їхав з Шепетівки до Баку. Тим поїздом ма` 
ли їхати високопоставлені особи комуністичної пар-
тії. 

ПІДЕ МОСКАЛЯМ НА РУКУ." 
ВАРШАВА. — Посол Б. Пімонов, представник 

російської меншини у польському соймі, відвідав 
Волинь і прийшов до порозуміння з волинським во-
єводою щодо багатьох важних і актуальних питань 
місцевого російського населення. Польська преса 
до цього додає, що незабаром повстане в Польщі 
централя всіх російських і проросійських груп, що 
буде згідно співпрацювати з — польським урядом. 

САКСАГАНСЬКОМУ МИНУЛО 80 РОКІВ. 
КИЇВ. — Відбулися ріжні вистави, присвячені 

театральній' діяльності. Панаса Саксаганського, я-
кому 16. травня минуло 80 років. 

НОВІ ФІЛЬМ№ 
КИЇВ. — Київська кіностудія починає вирлбля-

ти фільму „Богдан Хмельницький", а одеська` ігіно-
студія закінчила фільму „Кармелюк". 

В ПАМЯТЬ 125-ЛПТЯ НАРОДИЌ ШЕВЧЕНКА. 
КИЇВ. — Відбулась урочиста сесія Академії На-

ук УССР, присвячена 125-річчю від дня народження 
Шевченка. Були такі реферати: проф. Оглобліна 
„Шевченко та його доба", Шаховського „Шевченко 
й російська культура", Ревуцького „Шевченко й у-
країнська народня пісня", „Масальського „Мова та 
стиль Шевченка", Марченка „Шевченко та пригні-
чені народи царської Росії", Грінченка „Шевченко й 
народня музика". 

УКРАШСЬКИЙ ТАНЕЦЬ ПЕРЕД СВІТОМ. 
БРІСЕЛЯ. — На Другім Міжнароднім Конкурсі 

Танців, що відбувся від 1—13 травня в Бріселі в 
Бельгії, виступала молода українка Оленќа Заклнн-
ська зо Львова, що була відзначена днпльомом. Во-
на відтворила три танці власного укладу: „Колиско-
вў" до муз. Барвінського, „Дорогу" до муз. Літеька 
і „Дрібушку" до муз. М. Колессй. 

г 
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"LAST CALL" 
`: Тиждень, у.якому святкуємо „День Прапору",' 
кінчимо цієї неділі „Українським Днем". Думаємо, 
що цей припадок треба відзначити і памятати, бо 
саме завдяки тим ідеям, яких виразом являється а-
мериканський прапор, удалося нам вкінці вибороти 
і те, що ми зможемо цієї неділі виступити на Світо-
вій Виставі в Ню Йорќу з українською програмою. 
Ось тому „Український День" буде нам завжди на-
гадувати ще й те, що „День Прапору", як вираз по-
шани для американського прапору, не є якоюсь чис-
тою формальністю, але такою дійсністю, яка дає 
нам в Америці змогу користати з таких свобід і прав, 
при помочі яких можемо допомогти українському 
імені заняти належне йому місце між культурними 
народами світу, а Україні ввійти в коло вільних дер-
жав. 

Так, як справи тепер представляються, найтяжчі 
перепони поборені. Може ще зайти тільки одна пе-
решкода. Але вона така, що її ніяк не можна поко-
нати. Це — непогода, і то щойно така, яка ніяк не 
допустилаб до виконання програми. Та треба на-
діятися, що чейже не звалиться на нас буря з гро-
мами, саме в часі виконання нашої програми, щоб 
таким чином при самім кінці розбити те, що кошту-
вало нас стільки трудів. Тому про те навіть не тре-
ба думати. А зате треба застановлятись над -чим 
іншим. 

Отся наша остання пригадка прийде певно до 
наших читачів тоді, коли вони вже рішились бути 
на Світовій Виставі. Тому хочемо ще звернути їх-
ню увагу тільки на те, щоб ще подумали про ін-
ших. Бо треба всім нам подбати, щоби були на 
Виставі ті, що мають можність на ній бути. Треба, 
щоб найбільшѓ наших людей були свідками україн-
ської програми. Треба, щоб її бачило якнайбільше 
число молоді, особливо наших дітей, бо наш виступ 
останеться в їхній памяті. Вражіння, якого вони 
наберуть, заохотить їх до науки української мови, 
до приналежности до українського хору, ќлюбу тан-
цюристів і т. п. Тисячі українських народніх строїв, 
спів і танці залишаться у вічній памяті дітей. Цеж 
буде такий виступ, якого ще на американській землі 
пе. було. Ми певні, що хто на нім не буде, той по-
несе дійсну втрату. Він не відчує тої радости, яку 
відчувається, будучи серед тисяч людей, споєних 
любовю до одного й того самого, до свого рідного. 

Ось тому вважаємо своїм обовязком порадити 
кожному і кожній з нас: будьте в Ню Йорќу 18. черв-
ня б. р. на Українськім Дні. А також наперед за-
являємо, що не маємо сумніву щодо цього, що там 
стрінемося з усіми тими, що тільки мали змогу 
приїхати. Це свято-нас усіх. Це спільна національна 

" маніфестація, всіх справді національно думаючих і 
відчуваючих українців. Вона є дорогою нам уже те-
пер, а стане ще дорожчою, коли на ній зявимось і 
винесемо з неї гарний спогад. 

ГЕРОЇЧНІ МАТЕРІ 

'чи МІСЬКИЙ чи сільський, вів 
: л ітопис, де записував усі важ-
:НІШІ ПОДІЇ у СВОЇЙ МІСЦеВОСТІ, 
і в краю та я в и щ а в природі . 

ІА щ о монастирів на україн-
_ _ _ _ _ _ _ _ _ іських землях було д у ж е бага-

1 то і всі вели культурну р о б о ; 
Український нарід має вже j польської держави потрібні , j Tyf можемо -уявити соб.і, якіѓ 

тисячу літ історії, в ц ь о м у ! к о л и галицькі річи були вже!величезн і скарби літератури 
кількасот літ`доб"иЛдержавної, !для Польщі зайві . Тоді T o j T a культури збер ігалися там. і 
к`иївської і галицької) Та з ве - іменше-б ільше з а часів л ю б - ; я ч а с т о п а д а л и т і с к а р б и ; 
личезних культурних скарбів ілинськоі юнії (ва володіння ; ю в о г н ю , тому, щ о їїер-і 
залишилося небагато , бо р і ж : ; Ж и г м о и т а Августа 1548 - ; J - . б у д и н ' к и б у л и

ь
3 І 

н. вороги руйнували наші 1572) доручили абсольвентов і j j p e ^ H H i . Б ' а г а т о ; 
з е м л і - заграничних академій, І?анові і " ' " . ^ попа-

Польський історик Д л у ґ о ш . І З а м о й с ь к о м у , впорядкувати ^ к а р б і в нашої культури попа 
щ о жив у 15 столітті, о п о в Н т о й архів. Р ід Замойських по -
дае , щ о король Казимир В е л и - і х о д и в із українських в е л ь м о ж і 
кий, як зайняв галицьку дер - ще при дворі галицько-волин-^ 
жавў, вивіз д о Кракова на в о - і с ь к и х князів, подібно як Ж о в -
зах з о Львова , Галича й інших І ківські, Собіські, Гербурти й 
замків багато культурного іін. (Другий Іван Замойський , 
добра , м. і. золот і корони ` і ' х о л м с ь к и й каштелян і корон-1 ( Щ постатѓі героїчних мате-
престоли. Можна бути певним, ний стражник, а близький сво-1 е й друковані у львівському 
були там і ріжні грамоти, л і - ' я к першого , той сам, щ о згн- д В 0 Т ижневг іку Ж і н к а " взя-
тописи, з яких користав потім нув під Лисятичами _ к о л о ! т і 3 n p a i I j п р о ф е с о р а словян-
і сам Д л у г о ш , дорадник і учи- Стрия 1619 p., був у к р а ї н с ь к о - , с ь к о ї ф і л ь о л ь о Г п в Празі , д-ра 
тель на королівськім дворі , і ѓо Обряду, аж його і рідну се-1 гепѓарда Ґеземана п з Ч о р -
Пізніше угорський регент -у і стру й о г о перетягнув на л а - ! ^ у

 л ю д и н а Л ч ' ` 
Галичині, князь Володислав О-І тинство єзуїт Нагай, м а б у т ь , . ' 
польський, як вертався д о сво- і т еж українець із п о х о д ж е н н я ) . ! RSnnlrTK ; 
го Ополя , з а б р а в із замкової Той Замойський , дуже спосіб- j в ірність другові , 
церкви в Белзі о б р а з чудо-{на л ю д и н а ` і патріот поль- j - Коли везир наказав убити 

ський, упорядкував архів так, провідників чорногорських 
щ о вибрав річи для д е р ж а в и племен, з а д е р ж а в у своїй служ-
потрібні, а все, щ о вважав д л я бі д в о х молодих сал іянців . 
Польщі неактуальним, усунув І Один з них був ворогом вези-
і знищив , бо музеїв тоді не jpa і везир засудив його на 
було. Там напевно пропала ча- смерть — не знаю, як він звав-
стина архіву галицько-волин-! 'Ся. А другого — , Коля було 
ської д о б и . І йому на ймення — лишив при 

Друга частина архіву була у і ж и г т і - б о ц е й б У в Й 0 М У „ В І Р ' 
RnrtMii fin пійня Литий' ч П п л і - І н и и - А л е ВЄЗИр Знав, ЩО КОЛЯ 

ШШШШ%Ш ШШ т } ` Ш Ш Ш Ш њ № У ДРУжбі з убитим та щ о 
2 ^ 2 S S 3 f r ?ЇТ012?"Х- землі скінчилася так , щ о Лит- ?нає від приятеля імена всіх 
актах ‚ записано . „Серебро 1 1 в а вбрала волиисьќо-поділь- (бунтівників, яких везир досі 

ЏШЩШ^ШЩт КОРДОН, а Польща Гали- Ось везир і каже: „Коля! 
‚костелах римских полно того: S ? $ Й Я ! ^ Й Ж ^ Ч Р ^ М С Н І ї х

л і м е н а " . А К о л я : 

книг словенских великими н , ш е в боротьб і з десидента- „ я остався т о б вірний, але т о -
! с Г п а м С и 0 ( В п и в н Г щ я м и В ) Є ^ ^ % Ї ^ Ш ш Ш ^ в- в а р и ш а не . зрадж'у. Щ о під 
ідеш замкнених, которих н п І зу ітш була все б о р о т ь б о ю з ( присягою він мені дов ірив , т о -
і світ не ВИПУСТЯТЬ Также ЄСТІ ш о в , р ц я м и ' припоручили є з у - і г о не можу ніяк виявити, не 
Щ Л ь в ^ ? Ш ^ о Ш і н І к ї Ш г ^ ^ ^ бібліотеки „ д о з в о л я є мені на це моя честь, 
нов склеп ѓпивниця} великий і а р х , в и У В и л ь н , ' Є З У' Т И на пло- а Т о я сам і всі мої гидували 

' к н и г Т Ѓ и х е Ѓ в е н е ^ Цінної би мною і народ з л о ж и в би 
тельских, д о купи знесених п о старовини в 1581 році . І погані пісні про мене". 
осягненню і збуренню Панства Великі скарби, важні д л я Тоді везир казав взяти Ко-
Р у с ь к о г о " (Акти З а п а д н о й j історії України, були теж у і л ю на тортури ; але коли тур-

пивницях Кремлю у Москві. І! ќй побачили, щ о всі муки не 
той архів незрівняної варто-1 зломлять юнака і він радше 
сти згор ів -за часів Д м и т р а Са- j згине, а не зрадить , казали 
мозванця . І привести матір Колі. Думали , 

У Перемишлі перед 1535 р о - І щ о я к побачить вона страж-
ком згоріла українська катед- д а н н я с и н а - ` ШД я к н х розрива 

лили татари підчас нападів на 
наші землі . 

џ ' 
І . П і с л я р о з б о р у Польщі ав-
стрійський уряд приказав зве-
сти д о Л ь в о в а всі старі урядо-
ві книги, судові й адміністра-
ційні, з усіх міст і замків у 
краю. З т о г о повстав потім 
надзвичайно цінний „Архів 
городських і земських акт ів" . 
Ті найдавніші акти почина-
ються лише від 134 сторінки, 
а велика їх попередня частина 
бракує . 

вороги з добутими ножаміг 
стояли йому на карку. 

Роза , донька Леќй, п о ч у п 
вранці вистріли рушниці, щ-Ді -
леко хати й вискочила пог.ц. 
нути, щ о воно значить. ПОЃ,,,. : 
чила, завернулась д о хати Й І 
сказала : „Там здоганяють яко- ' 
ѓось чоловіка. Найближчиіі з і ; 
ним крикнув: Стій! Ти мій!" 

Лека, . щ о лежав на постс.г 
промовив д о дівчини: „Відч"и-^ 
ни двері тому, хто втікає, Ja"-
ЧИНИ ЇХ Перед ГІНЦЯМИ". І ВС'І';'і.. 
з постелі, р цей мент Крцо . ' ` 
в ійшов д о ' х а т и , а Роза запер": 
ла двері . Гінці почали стукати' 
в двері й кричати: „Відчиніть' 
Ми хочемо вбити ворога, який 
убив нам брата" . На це 'ї'м Jit 
ќа : „Вам не вдалося лосі Й-Ч . 
зловити й брата пімстити і 

ЧИЙ, ДОРОЖЧИЙ, НІЖ КОЛИ бИ ПРИЙШЛИ ВИ За ЦИМ ДО Mot! 
бачиля я ТРЙР ня IIUIIIHOMV ко- ДОМІВКИ? Назад! А бачила я тебе на пишному ко 
ні в почоті везира" . 

то в цю 
мить усі ДОЎ чорта поїдете". І 
покликав свого брата і сину 
які вже схопились і ѓотої" 
стояли з рушницями в руках 

Саранці справляли весілля і (Усі три станули на своїх ці 

Не хотіла кроволиття . 

творної Матери Б о ж о ї і подо-
розі примістив й о г о в мона-
стирі у Ченстохові , який тоді 
оснував (1385 p . ) . На Вавелі 
ще в XVI. столітті висіли в ќа` 
тедрі українські образи . Щ г 
перед світовою війною була 

і цінна моза їкова ікона у Кра` 
Ікові в монастирі св. Андрія. 

Багато мусіли вивезти чу-

Росії, Том IV. стор . 204) . 

Головну скарбницю історич-. 
них ві'сток крім літописів, тво -
рять усе урядові адміністра-
ційно - судові акти. Тих актів 
із першої д о б и української 
державности не маємо зовсім. 
Вони загинули. У другій добі , 
в Польщі і в Литві -вели всякі 
акти по старому ще дуже дов-
го держалися місцевого ко -
дексу українського звичаєво-
го права і „Руської П р а в д и " 
Ярослава. Урядовою мовою 
по обох боках була далі укра-
їнська мова : по польському 
боці в Галичині т а на Холм-
щині ще майже сто років , аж 
д о 1436 р я коли завели латин-
ську мову. З тих актів теж не 
залишилося майже нічого, 
т ільки деякі шматки і вони са-
ме є д о к а з о м т о г о українсько-
го урядування. По литовсько-
му боці на Волині, як зреш-
тою на всій Литві , урядували 
по українськи аж д о 1698 ро-
ку. Тоді щ о й н о сойм окремо-
ю ухвалою скасував україн-
ську мову і завів там латин-
сько-польську. 

Ще в 16.-столітті в коронно-
му архіві на Вавелі було ба-
гато української державної , 
с е б т о ; галицької старовини. 
Архів був так завалений тими 
документами, щ о т я ж к о було 
в ідшукати іноді річи д л я 

ра. Ми не зналиб нічого про 
те, колиб не грамота короля 
Жигмонта із згаданого року, 
якою він на просьбу переми-
ського владики потверджує 
наново тамошній катедрі її 
старі права. В тій грамоті ска-
зано , щ о владика Лаврентій 
Терлецький жалівся перед ко-
ролем, „ щ о підчас пожежі цер-
кви о б р я д у руського згор іло 
не лише його власне д о б р о та 
церковне, а т а к о ж увесь цер-
ковний уйад, архів і привілеї". 

А найбільше памяток із 
княжої і пізнішої д о б и пого-
ріло на місцях по замках і мо-
настирях. Кожний замок, себ-
то твердиня, був одночасно о-
сідком адміністрації: краєвої, 
обласної, окружної або воло-
сної. При замку була церква 
або монастир. Замок був кан-
целярією адміністрації, а писа-
рями були звичайно черці. То-
му по монастирях і церквах 
замкових було багато історич-
них, урядових документів-па-
мяток. Замкові монастирі вели 
школи для дітей бояр і ду-
ховників, при церквах були( . ) клятьба на матернє молоко v 
бібліотеки. КОЖНИЙ монастир , ' чорногорців — найсоятіша клятьб;' 

ється матернє серце, тод і в ід-
криє груди і на матернє мо-. 
л о к о # ) заклене Колю. А він 
зворушиться болем і ќлять-
б о ю матери й усе розповість. . . 

Прибігла мати щонайско-
ріш, бо їй сказали, щ о може 
врятувати сина від смерти. Ко-
ли прийшла д о везира, поба-
чила Колю звязаного на ру-
ках і ногах поміж д в о м а горі-
ючи`мн ватрами. З жару а ж о-
чі йому вилазили з голови. 
Кат тримав над ним шаблюку. 
Побачила це мати, задріжала 
з сердешного болю, але ска-
зала не те, чого бажав собі ве-
зир . „Коля! Коля! — звернула-
ся д о юнака -f- збережи розум 
і честь! Не жалуй тої др ібки 
своєї ќрови, яку хоче пролити 
везир. За т о б о ю честь, а за 
ним ганьба" . 

Коли це везир почув, казав 
катові спустити шаблюку. І 
впала Колі голова і покотила-
сп вниз попри ватру. А мати 
підбігла, вхопила голову, сина 
В руки, поцілувала п й сказа-
ла : „Тепер ти мій син! Ближ-

прййшли по молоду д о Д р о б -
няку. їли, пили, в ідпивали, за-
бавлялись і впровадили моло-
ду поміж гостей. А потім з 
м о л о д о ю рушили в д о р о г у д о 
дому жениха. Загреміли раді-
сні вистріли з рушниць по о-
бох сторонах. Та ось один ви-
стріл з групи тих, щ о прово-
д ж а л и молоду, впав убік- і 
вбив синка Мілюси Міркойої, 
щ о його вона д е р ж а л а на ру-
ках.-

Побачила Мілюса свого ми-
зинчика з р о з т о р о щ е н о ю го-
ловою, пригорнула його д о 
серця, стримала сльози%ш о-

,чах і мовчала. А коли вже ве-
сільний похід був далеко , піш-

іла Мілюса з мертвим синком 
ідо свекра й розпов іла йому, 
І щ о скоїлось. З усіх сторін по-
I сипались на неї д о к о р и , чому 
скоріш не дала знати про 

(смерть дитини, д о к и щ е ве-
сільники не від'їхали і можна 

(було дитину пімстити. 
Тоді сказала мати : „Це бў 

;ла Б о ж а воля . Той хлопець 
;був мому серцю найближчий, 
і але краще, щ о він Ьгинув, ніж 
' м а л а б я бути спричинницею 
крівавих родових боїв і зали-
шитись у памяті народу кро 
вопийницею" . 

„Твоя правда, нев істко" -
' сказав свекор, але чоловік Мі 
люси й швагри мовчали і -

! пересердя скріготали зубами 
А коли княгиня Мілєна дові 

далась про цю подію, присла-
ла тепер імя не кровопийниці , 
шу, золотом ткану чорногор 
ську одежу. І Мілюса одержа-
ла тепер ( імя не кровопійниці , 
а почесну нязву „баніца"у це 
значить „княжа пані" . 

Право г о с т и н н о с т н ^ ) . 
Крцо Л я з а р е в з Біоце виб 

рався з т о в а р и ш а м и в розби-
шацький похід на турків . Але 
турки дігнали його на мості 
над Цієвною і відділили від 
дружинників так, щ о він не міг 

j уже завернутись д о рідної о-
селі і мусів утікати д о Підго-
ріци, де д о ж и д а в його жахли-
вий кінець. Тоді пор ішив він 
схоронитись у першу хату, щ о 
лежатиме по дороз і , б о вже 

f") Чорногорці вважають честю, 
якщо до їх хати схорониться втікач 

бн з нараженням власного життя 
І При тому байдуже, хто такий %тікач 

ЯК ГАЛИЦЬКІ УКРАЇНЦІ ВІДГУКНУЛИСЬ НА 
ВІЙНУ ХМЕЛЬНИЦЬКОГО ПРОТИ ПОЛЬЩІ 

15. травня 1648. р. Хмель-
ницький знищив під Корсунем 
друге польське військо та по-
вів агітацію, щ о б викликати 
загальну війну п р о т и Польщі . 
По всіх українських землях 
розбіслися агенти, щ о розно-
сили вістки про перемоги у-
країнського козацтва на Жов-
тих Водах і під Корсунем. ' .В 
універсалах Хмельѓницький взи-
вав нарід до повстання. В шля-
хотськїм соймику в Галичі вже 
17. червня Т648. говорили, щ о 
„бунтівники (себто козаки) 
за посередництвом шпигунів і 
ріжних осіб бунтують селян і 
намовляють до поганих учин-
ків". У Волосові коло Надвір-
ної 29. липня приловили Яре-
му Кончевського. В суді в Га-
личі на муках він зізнав, щ о 
козаки післали його в Гали-
чину, щоби підглядав військові 
рухи. Таких було більше. Пе-
реодягалися вони за прошаків 
і переносили листи. Козацько-
го шпигуна спіймали навіть у 
Львові в костелі франціщка-
нів, коли вибирали гетьманом 
Вишневенького, й о г о заруба-
ли шаблями. 4. жовтня зло-
вили 2ѓ Львові якусь жінку, 

— ' ; а) 
агітаторку Кривоноса. Ц я жін-
ка ходила з одним козаком 
аж під Краків на звіди. Т о г о ж 
дня зловили іншу жінку, якої 
чоловік відїхав був уже д о 
Хмельницького. Найбільше та-
ких агенті'в розсилав Кривоніс 
(із роду шотландець ) . 

За повстання у Галичині 
агітували т а к о ж українські 
священики. Вони причинилися 
найбільше д о .поширення ві-
сток про перші козацькі пере-
моги. Шляхтич Скшинський 
жалувався 17. червня 1648. р. 
перед судом у Буську, щ о у-
нівські черці із селянами на-
робили йому багато шкоди 
тай ще викрикували до нього : 
„Чути того ляха, б о ще ї'м 
козаки не дали себе пізнати!" 
Згаданого агента Ярему Кон-
чевського зловили, як ішов із 
Скитського, монастиря. Коли 
Коцчевський у Галичі з о свя-
щеником церкви св. Михайла 
говорив про свою місію, свя-
щеник сказав йому: „Е, ліпші 
в нас вістки, б о ми один д о 

j одного пишемо, то й до са-
мого Києва!" З цього вихо-
дило би, що між духовенством 
ішла зорганізована агітація 

згори, себто з центра нашої 
церковної організації — з Ки-
єва. Вістки та вказівки пере? 
давали „в ід попа д о .попа". 
Завалівський священик писав 
д о п ідгаєцького , п ідгаєцький 
д о тернопільського протопо-
па Авраама. Священики писа-
ли т а к о ж д о козаків . При б о -
гослуженнях молилися : „Го-
споди, д о п о м о ж и браті ї нашій 
козакам!" Польський історик 
Кушевич із тих часів пише 
про Льв ів : „Вже в нас видно 
змови, вже багато ріжних гіль-
таїв то приходить то відхо-
дить, в'ідбуваються грізні з б о -
ри то по церквах, то по пе-
редміських закутках" . Таке ді-
ялося у Львові , де тоді сим-
патій для козаків серед міщан 
годі поправді багато добачи-
тися. В інших містах Галичи-
ни, д е міщани виступили чин-
но, а навіть станули у л р о -
воді повстання, `таких нарад 
напевно було більше. 

Агітація мала успіх. Хмель-
ницький ішов уперед, на за -
хід, а його похід випереджу-
вали селянсь'кі бунти, щ о роз-
сипали польську воєнну силу, 
дезорганізували оборону поль-
ського панування і влекшува-
ли працю Хмельницькому. 

Кармеліт Лютовський жалів-
ся перед львівський судом, що 
`о``` пін переходив д о р о г о ю , 
д о Лубян, тО селяни того села і 
папахи на нього, побили і при- j 

говорювали : „Тепер ми вас , та-
кі-сякі сини, будемо вбивати!"^вбивають" 

ків і д о ноляк ів усе по д о р о з і 

Кнігиницькі міщани 23. серпня 
напали на дороз і вечором на 
трьох шляхтичів ( що йшли д о 
Львова , т я ж к о їх побили та 
кричали: „Бий, гони тих rysj 
сятників, не живити тепер ні 
одного ляха!" 

28. серпня 1648. галицький 
підкомор'ій в універсалі, який 
розіслав, повідомляв, щ о „по 
деяких місцях, селах і містеч-
ках почалися бунти підданих, 
гільтайські юрби приходять 
теж ізза Дністра і В о л о щ и н и " 
та взивав шляхту, щ о б и була 
готова збиратися . 7. вересня — 
пише Кушевич — під Сокалем 
збунту`валося селянство. Знай-
шлася в цьому місті зрада , 
одначе з араз мечем відібрала 
заплату" . „В Камінці Струми-
ловій вибухнув бунт, ќатоли-
ків побили, ксьондзів повбива-
ли". Навіть у далекім крезів-
ськім повіті (зах. Галичина) 
селяни зі Смереківця та. миш-
цевої` під проводом Ко'стя й 
Івана Локайчика з ібралися в 
значнім числі, ударили на двір 
у Гумниськах, влаоницю по-
били, забрали все д о б р о . З 
кінцем серпня і початком ве-
ресня було вже багато таких 
і.бунтів". „Вже — пише Ку-
шевич — по селах і д о р о г а х 
дуже небезпечно з причини 

Як бачимо, т о й галицьке 
селянство й інші несполячені 
верстви нашого народу д о б р е 
приготовлялися д о крівавої 
розправи з 300-літніми гноби-
телями. Гасло д о загального 
бунту в усій Галичині дала 
вістка про перемогу Хмель-
ницького під Пиляннями 23. 
вересня. Вістку цю п о ш и р ю -
в'али і самі поляки, які втіка-
ли на захід . 

Хмельницький скоро йшов 
на зайід, перед ним селя'нське 
повстання, ‚розпалюване само-
свійними селянсько - к о з а ц ь к и -
ми загонами. Вже 8. жовтня 
появився під Л ь в о в о м Хмель-
ницький. Дрібні козацькі від-
діли відлучилися від головної 
армії, розбіглися по всій Га-
личині та дали повстанню га-
личан сильну підтримку. Се-
ляни, міщани, дрібна шляхта, 
священики —- все те піднесло 
голову і за короткий час на 
Галицькій Землі не осталася 
майже ніодна .польська нога . 

По'дамо опис цієї національ-
ної революції по повітах ' на 
основі судових актів. 

Коли польська шляхта Тере-
бовельщини довідалася , щ о 
Хмельницький бє польські вій-
ська і що теж у Галичині за -
носиться на революцію, повті 

бунтів усієї Руси, що . ? ' бе з - j к'ала з добром до ТсрсГюнлі, 
можною'ненавистю д о К:ІТОЛН-ІДО замку. Міщани д о в ш и й час' 

сиділи СПОКІЙ'НО, хоч селян-
ство в околиці бунтувалося 
вже від половини вересня. Ко-
ли після битви під Пилявцями 
`Хмельницький рушив у сторо-
ну Теребовлі , міщанство о-
тверто виступило проти поля-
ків. 5. жовтня з ібрались усі і 
ухвалили "перейти д о козаків . 
Поділились на сотні, а сотни-
камн були: ‚Федір Борислав-
ський, Іван Рудий, Яцко Вели-
кий, Киріяк Швець. Над ними 
був ще один начальник, наче 
отаман. В одній скарзі бачи-
мб цоміж обвинуваченими то-
д ішнього посадника Теребовлі 
Івана Крипського, іншим ра-
зом Івана Рудого . Між міща-
нами, що збунтувалися проти 
Польщі , бачимо священиків : 
Кирила, намісника церкви Пре-
чистої; Теодора -від св. Пят-
ниці й Олексу від св. Миколи. 
Повстанці одних поляків ви-
різали, інших повиганяли, здо-
були замок , а з д о м у ксьон-
дза Яна Соліковського забра-
ли всяке д о б р о . В околиці на-
падали на щляхотські двори . 
Під самим за`мком було кілька 
шляхотських дворів . Міщани 
вдаряли на них і займали один 
за одним та забирали , що лн-
ше далося . В Підгайчиках на-
робили шкоди н'а 6,000 зл: У 

сцях. Лєка сторожив при дцс. 
рях, син і брат на двох драі 
бинах, щ о б и стріляти, як 'ї'м 
дах над головою запалити 
схочуть, б о вже ціла ПідгорІ 
ца стояла узброєна і кричала: 
‚Видайте гайдука, а то піДпн-

лимо вам хату і всі ви в огні 
з горите" . Стара мати Леќй бї-
гала по хаті в ід одною , . , 
д р у г о г о і підбадьорювала .(. 
бох (Синів і внука, бо боялася, 
щ о Вони моглиб захитатись і 
Крца туркам видати. Rom 
тільки турбувалася, щ о б її 
сини не збезчесгили родшін, 
про їх загиб іль не дбала, і 
поклавши руки на ѓруля`,, 
промовила : „Сипи! заклина,.. 
в'ас на матернє молоко, що вас 
викормило! Не видайте іірии-
теля, якого післало вам Про-
видіння, і нехай ваше вогнище 
погасне від вашої і його щиі 
ви разом, а не тільки віл іЬ-
го. Сміло, д іти! Бог сказав, то 
раз лише живемо, а коли тр,-
ба вмерти, так з честю - да$ 
Б о ж е ! " 

КОЛИ турки побачили, ш) 
стара мати робить, зрозуміли, 
щ о тут без ќрови не обійдсть-
ся. Пішли д о пашів і просили 
Тх прислати їм 'жовнірів, щобя 
схопити гайдука. 

Л є к а знав, щ о його чекає, 
тому втік найкоротшими до-
рогами разом з братом і си-
ном і Крцом. Жовніри стаііулп 
перед хатою Лєки і завізваліі 
його на вірність цісареві вніі-
ти. Коли стара мати лочў.м 
це, промовила зза дверей: 
„Лєки тут нема". А турки: „А 
д е ж він є ? " Мати: „У місі'`: 
Турки : „ Щ о він там робить?" 
Мати: „Забарикадувався в о;-
нім домі , щ о б відтіль на турќі Ї 
стріляти і там по героисьі." 
згинути, щ о б кожен знав, я;: 
Лєк-Іван умирає , зберігаючі 
свою честь" . На це турки 
„Ходи з нами і покажи нам то і 
д ім" . Стара вийшла, стану.п 
на чолі відділу і повела жов-
нірів навмання вулицями м 
ста, водила їх довго сюди її 
туди, бо боялася , що турки 
моглиб ще наздігнати ВТІКІ-
чів. А коли впевнилася, ш ' 
втікачі вже покинули ПОЛҐОР-
цу, сказла д о жовнірів: .‚Пл;і . 
д о д о м у турки, щоб я вас дов-

г - _ _ . , . _ . „ ше за ніс не водила. Лека . 
якого переслідують. Це признання товаришами вже в Kvui" 
для хазяїна, шо піп имтііл.і^ ^..: І т

 к . олм. a m m . 
і о д і турки повели стару д) 

^ _ _ _ .. ^ пашів і жінку Лєки, і діт'и, Г: 
л?.т"" ^ г о г о с т я в і д В О Р О Г І В - хоч І Цілу, родину. А паші прнказс-

ли прогнати їх до Стамбулу і 
пімсти за Лєку. Але тоді "вдав-
ся у справу начальник з Ґруд.і 
і сказав до ' генералів: „ЖІнох 
і дітей не можна прогонити, а 
то за таке ціла Альбанія хо-
пить за з б р о ю . Чолонікіа трс-
ба зловити й покарати, ал -̀
жійоцтво лишти в спокою". ! 
з а л и ш и л и вони жінок, а ну-
стилися в погоню за втікача-
ми, але їх не зловили. Вдалос: 
Лєці з братом і сином щасли-
во н з д о р о в о провести Крца до 
його дому і тим здобули вони 
собі поміж земляками велику 
славу, б о не пожаліли ні голов 
ні майна, щоби врятувати 
життя тому, хто застукав до 
їх дверей. П`еж і мати Леќїѓ 
збирала похвали й признаная 
за свою геройську поведінку. 
Вона готова була пожертву-
вати усім своїм` найдорожчим, 
щ о б тільки зберегти честь до-
му, право гостинности, яким 
альбанці так 'дорожать і с.іаа-
ляться. 

З німецької мови переклала 
К. М. 

- Рація . 

— Моя жінка має все рацію. 
— Як це? 
— Недавно кажу їй, ідо џя 

Великдень куплю їй весняшг'і 
г _ _ да).пц U i U U U в л плащ, а вона мені на те вїд-
коровницькому селі с к р и в с я ' п о в і д а є : „Ех, ти певно цього 
шляхтич Юрій Пекарський. Я ' ` ' п п і г п н ! " І іцож би ще гем 

( Д а л ь ш е буде ) , І сказати? Знову мала рацію.-і 
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ЦАБІЖУЧІТЕМИ 
вдячність. 

Відкриваючи ЦЄрЄМОНІЯЛЬНО; 
идярсьќиґі парлямент, мадяр-' 
LHI'I диктатор Ѓорті заявив, 
ао.МаДЯріиина почувається до 
айчностн своїм приятелям, 

трі ЇЙ помогли добути на-
'̂ д трачені мадярські ` про-
снції, себто Карпатську Укра-
Й '̀-
Ѓорті згадував цих своїх 

іриятелів пойменно. Є ' ними 
Німеччина. Італія й Польща. 
Цікаво було би знати нині, 

йця приязнь скінчиться. Мо-
л наприклад, повториться з 
яякими змінами казка про 
ззяіія. ню врятував вовка, а 
ќй з вдячности за це його 
зів Буває теж таке, що як 
иака.іь, який живиться з до-
{Ичі більших звірів, інколи по-
‚ие в зуби тигра, як не втече 
ц час від добичі, ним поли-
леної. 

ОПІКУНКИ. 
Румунія старається переко-

іати Туреччину, що вони ма-
ють спільні інтереси: Туреч-
ина повинна признати Руму-
ію опікункою гирла ріки Ду-
юю, як Румунія признає Ту-
реччину опікункою Дардане-
л'в. 
Це опікунство дуже нагадує 

зротекторат Німеччини над 
Чехією: воно зазначується 
да. то Румунія обмежить 
свобідний переїзд через гирло 
Дунаю, а Туреччина — через 
ДардаиелІ. 

ЯКБИ ТАК ВУЙНА ВУСА 
МАЛА. 

Засуджував оноді англій-
ський суддя 31-літнього ан-
г.іііїця за шпигунство в ко-
рнсть Німеччини й, даючи йо-
му 10 літ вязниці, пригадав 
йому, то в Німеччині за ‚таку 
провину йому визначили^ ка-
ру смертн. 

Наука мабуть була зайва: 
обвшіиваченин певно це знав, 
коли -він не йшов шпигувати 
в Німеччину. . . 

ЯК НЕ по конях, ТЃО х о ч 
ПО ОГЛОБЛЯХ. 

Каже мадярський міністер 
заграничних справ, що мадяр-
ська загранична політика- твер-
да, але мирна. 

Рівночасно, як 'міністер за-
граничних справ проголошує 
мирність мадярської політики, 
міністер торговлі закриває гра-
ницю для ввозу словацьких 
товарів до Мадярщини, щоб 
У цей спосіб -приспішити го-
сподарську руїну Словаччини. 
Як Словаччина збанкротує, во-
на без війни готова попасти 
в руки Мадярщини. 

Чи не значать отже слова 
міністра заграничних справ, 
Що Мадяріцина сподівається 
Дістати без війни те, чого во-
ча дуже бажає? 

ПОЛІТИЧНІ КОМІВОЯЖЕРИ. 
_ Телеграфують з ріжних) кра-
ів Европи, що там заносить-
ся на якусь нову аферу! 

Подають на це ріжні факти: 
концентрації військ, зброєння 
границь, віддання доріг під 
військовий рух. 

Не згадують ще одного 
..злого знаку": по Европі за-
метуіпилися політичні коміво-
яжери: румунський поїхав до 
Туреччини, 'ПОЛЬСЬКИЙ до Лон-
Дону, англійський до Москви. 

ПРАВИЛЬНИЙ БИЗНЕС... 
Доносять з Будапешту: „Зав-

'''Pa обі палати мадярського1 

парляментў виберуть нових 
президентів і правильний биз-j 
"ес обох палат почнеться з : 

неділі". 
Цікаво, хто кому перший 

к'"не каламаром у голову й 
Хто з ким буде поєдинкувати 
ся в першім двобою. 

Українська програма!на Світовій Виставі Сваловс ДЄЛ-АКВИ. Українсько-
ґ s ту . , ю мовою виконала улюблену 

ЗаЧНЄТЬСЯ у р О . ГОДИНІ ПОПОЛУДНІ. пісню „Веснівка Матюка. 
Програма ВІдбуДеТЬСЯ На ПЛОЩІ, Фортепіяновий акомпанія-
що називається Court of Peace ."ЩЧ мент целг сестра Ірина-Голос 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
ДУМКИ ПРО „СВОБОДУ". І р а т и Докупи, щоб використа 
п :`::`:1" і і т и майбутню нагоду; як при-
Редакц.я „Свободи" відкли-і йде світова завірюха, щоб 

калась до читачів, щоб виска- (Україна повстала вільна й не-
зували свої думки про масо-,залежна, не для користи яко-
пис. Користаючи з цього за-;ѓось там „ізму", а для кори-
клику, бажаю сказати парУ ; с т и j слави українського на-
слів у тій справі. роду". 

Думаю, що політичний і на- Микола Кисіль, 
родній напрям „Свободи" є; Б о с т о Н ) М а с с 
добрий і одинокий, яким мо-
же ступати вільний і незалеж-; Від редакції. — Подаємо 
н̀ий український часопис. Та!Цей голос вцілості, як він на-
водночас я думаю, що інфор- j писаний. А водночас хочемо 
маційна частина часопису н'е дещо, вияснити зо свого боку, 
дописує, а це `інформації про! Сторінки „Свободи" містять 
старий край, як там розвива-1 досить великий відсоток но 

Тепер на світі сила заняла {ділів, але також етро те, що 
місце справедливости. Тож і! діється серед українських гро-
українцям треба свої сили зби-{мад і організацій, наскільки 

ється українське життя на по-
лі економічнім і церковнім, не 

Виноќ про старий край. Дехто 
навіть на це нарікає: каже, що 

кажу про політичний рух, боіми живемо в Америці і багато 
знаємо, що рух політичний,; з нас уже не вернуться до 
що відбивав би правдивий; краю. А тому треба' зцсере-
український напрям, є там лє-іджувати увагу в ілершу чергу 
ґально неможливий. Таксамо на той край, у якім живемо. 
„Свобода" пише мало про со-(Але`є багато таких, що дума-
вєтську Україну, а я ` думаю, і ють, як і п. Кисіль. Стараємось 
що там завсіди щось є цікаве.! У практиці брати під увагу 
Добре, щоб загал знав, як і одних j других. 
живе найбільша вітќа ўкраїн-і п „ л „„„„,, лг 

„ - і р Про совєтську Україну дуже 
сьќого народу. От хочби час j J r - -
від часу написати щось проІ в а ж к о виДобУт" якісь правди-

Ві новини. Бо те, що вцхо-
‚дить офіційно з Совєтів, є 
строго цензуроване совєтсько-

Про американське життя {.ю владою і має виразний ха-
„Свобода" пише по найбіль- ' рактер пропаганди. Візьмім 
шій частині лиш про справи і справу Т. Шевченка: Больше-
У. Н. Союзу. На мою думку,{вики йому ставлять памятнйк, 
часопис повинен інформувати і друкують його твори, справ-
своїх читачів не лише про те.{ляють академії. Колиб ми по-
що йому миле, але про все,(давали про ті події так, як 

події є цікаві для-, цілого за-
галу. Про згадані запомогові 
інституції не маємо потреби 
широко розписуватись, бо во-
ни мають для цеї ціли свої 
часописи. Проте візьмемо 
зроблену заввагу під розвагу. 

Щодо фейлетонів, то так є, 
що одному подобається одне, 
другому друге. Стараємося за-
доволити більшість, бо всіх 
задоволити годі. Ми вдячні 
всім, що висказують свої дум-
ки і підкреслюють не лиш. те, 
чого не бажають, але й те, чо-
го хочуть, бо це нам дає змо-
гу орієнтуватись краще у чи-
тачах і їхніх бажаннях. Добре 
є ще подавати аргументи, чо-
му одно подобається, а друге 
ні. 

шкільництво, 
рух, то що. 

просвітянський 

З УКРАЇНСЬКОГО життя 
В АМЕРИЦІ 

-џ 
БОСТОН, МАСС. 

Праця жінок. 
Ще недавно наше жіноцтво 

марнувало дорогий час, стоя-
чи осторонь від громадської 
роботи. Воно було того пере-
конання, що його головний о-
бовязок вдома, при кухні і ді-
тях, а не в організації, не три 
активній праці для свого на-
роду. 

Правда, виховання: дітей це 
що торкається всіх прояв у-і це подає совєтська преса, то І т е ж в а ж н е . в і д П О В І і а л ь н е з а-
крашськогорухут^вАмери-ітим моглиб витворити-серед вдання. Г о л о в н о TVt. н а е м і . 
щ. Треба, щоб „Свобода .пи- наших; людей фальшиве nepe-jr ії від матери залежить, 
сала про розвій і рухливість'конання, наче би большевики — -

v. у . . V3 „ ! u " '' а м с и п иилйшсники, ч и ,, д и т и н а дістане українське 
то таких організаціях, як Про- справді цінили Шевченка aL.. : А А 

. , h _ , „ ' . , Y , l А uinn.m Ш(.ОМІ.МКЙ, a, виховання, чи ні. Алеж бо ма-
вндшня, і . Р. Союз, Народна,властиво його ідеї і твори.!ти м о ж е 
Поміч і інші українські орга-; Большевики своїми академія 
нізації в Америці. Більше ін- ми, своїми памятниками хо 

Ольги милий і чутливий, а та-
яя^тш^шштташт^яшяшяшяшшяяшввшшшв^швш^яшшшшнишшші к о ж вимова італійська та 

мецька дуже виразна. Обох 
більщости нашої молоді по- (молоденька сопраністка-кольо- і присутні оплескували з вели-
бороти. , іратура, що студіює голос у- ким ентузіязмом, а були між 

Жіночою організацією в А--сього не цілих три роки, теж!присутніми і наші українські 
мериці, яка горне українське j є талановитою співачкою і на-Ілюбителі співу та музики, го-
жіноцтво і підготовляє його `віть дуже трудні 'пісні вико-іловно члени тутешніх хорів, 
до громадських завдань, серед нала! надзвичайно гарно. Щ концерт ўладили їх учитель-
інших, є теж Союз Українок j ловнон^міхч відвага ні cue-j к н : Г Й С - в - В І ' г 
Америки. Відділ Союзу Укра-j н. свідчать про артистичні j Е н г е л k р тутешньої 
їнок у Бостоні все проявляв;здібності. Співала вона так ; і ш к о л М ю з і к сЄнтер", спеці-
живу діяльність. ‚Він В.ДКЛИ- твори: „Де в.єн.^нон тардар h ^ д л я MV3W4H„X

J
 з а в в а г j 

кався на кожний заклик ко-,(з „Лє Ноче д. Фігаро ) Мо-( к і Знавців музики і спі-
тро.небудь корисної старокра- Царта, „Аве Марія Гунода.;ву В і н б у в и а о ю в с і х 
євої установи, як Рідна Шко- „Лібіяно" (з, опери „Ля .Тра-
ла, інваліди і т. п. Недавно, віята")-Вердія, Алилуя Моцар-j 
наш відділ влаштував Свято 
Матери; з якого $10 призна-
чено на .ранених Січовиків 
Карпатської України, а $5 для 
матерей Біласа і Данилишина. 
Гроші вислано черев Обєд-
нання. 

ЗА УРЯД ВІД. С.У.А. 
Марія Давискиба, голова; 
Магда Зварич, кас; 
Юстнна Смарш, секр. 

— , о——̀ 

ИОНГСТАВН, О. 

Музичні пописи молодих 
українок. 

Аком`панпоюми до концерту 
артиста Голинськото в йонґс-
тавні, мав я нагоду бути на 
музичних пописах, так зв. 
„мюзік ресайтел", панночок 
Ольги й Ірини Мусійчук, до-
нечок о. С. Мусійчука. Було 
це 9. червня в Страйс Гіршберг 
Авдіторії. Були ми оба з ар-
тистОм. ь 

Концерт стягнув звиш сотку 
інтересованих знавців, . крити-
КІВ І ЛЮбИТеЛІВ ІМ)ЗИКИ і спі-
ву. Були приявні вчителі ВИ-
щих шкіл і' університету, між 
іншими д-р Штерн, пані: Рос-
сел, Голден і диригент сим-
фонічної орхестри та компо-

ізитор М. Фікачелі. 

та. Ці всі пісні виконані були 
італійською мовою; дальше 

'присутніх і вони оплесками 
дали нашим молодим артист-
кам признання за їх таланти 

;та тяжку працю. співала ̀ мовою німецькою: „Ду 
біст ді руг" Шуберта, „Марія І Перед цими панночками гар-
Вігенлід"`Регера; англійською "а музична карієра. Бажаємо 
мовою відспівала: „Ін ди Лук-Іїм " з цілого серця, 
сенбург гарденс" Менінга, „Ди і Амврозій Головач. 

УКРАЇНСЬКЕ БУДІВЕЛЬНЕ Й ПОЗИЧКОВЕ ТОВ. В ДЖЕРЗІ СИТІ 
UKRAINIAN BUILDING AND LOAN ASS'N OF JERSEY CITY, N. J. 

ВІДБУВАЄ МІСЯЧНІ ЗБОРИ В ТРЕТЮ СЕРЕДУ 
кожного місяця 

В УКР. НАРОД. ДОМІ, 181-183 FLEET STREET, JERSEY CITY, N. J. 
СЕРІЯ ТЕПЕР OTBOPEHA. 

Складайте свої ощадностн в Українськім Будівельнім і Позичковім 
Товаристві. ,. `` ` 

ПИТАЙТЕСЯ ПОРАДИ Д-ра ЗИНСА 
ЛІКУВАННЯ ХРОНІЧНИХ НЕДУГ 
Недуги ќрови, шкіри, нервів. Загальну сла-

бість і нервове вичерпання. Недуги шлўика й ки-
шок, відходові забурення, долсглшіости нирок 
і сечевого міхура лікується успішно. Скорі й 
вдоволяючі результати. Як маєте якінебудь не-
домагання, яких ви не розумієте, порадьтеся з 
довірям д-ра Зннса. 

` ЕКЗАМІНАШЯ ЌРОВИ И СНЧІ. 
ПРОМІНІ X Секс). 

Умірковані ціни. Вразі потреби сплати на рати. 
(ЕКЗАМІНАШЯ И ПОРАДА ДАРОМ) ̀  

r% п - у і { у Сі 1 1 0 E A S T 1 6 t h STREET, 
L # I V a L . B 4 І П З ) (між 4. Енс. і Іонійѓ Нлейс) 

(ордшіуе понад 25 літ) NEW YORK, N. Y. 
ГОДИНИ: від 9. рано до 8. ввечір. В неділі: від 9. рано доЗ. сполудня. 

виховати своїх дітей; 
на свідомих українських гро 

.мадян лише тоді, коли вона) Панна Ірина Мусійчук скін-1 
формати про ЖИТТЯ ўкраїн- ;Чуть дійсно таке вражіння за с а м а освідомлена в ўкраїн-1 чила вищу школу і її приня-! 
ськоі см.грацп в Канаді також границею викликати. Та фак- с ь к и х с п р а в а х . А т о г о освідом-'ли до „Прогрессів Мюзік Ac-j 

тично вони здавлюють ідеї Т. - І^^-іЛ^л п — я— :Ї —І було би пожаданим. ^Щ^т 'Ж " І л е н н я в о н а м о ж е Д і с т а т и т і л ь -
Теперішні часи дгже інтере- іШевченка, фальшують .його к и в українських організаціях. 

сні. Огляд світової політики 
'і її вплив на українські націо-
нальні інтереси повинен бути 
описаний бодай раз на тиж-
день. 

Фейлетони повинні бути ко-
ротші й модерніші, з життя 
теперішніх - часів, наскільки 

твори, викидають одні слова 
і вставляють інші, на те тіль-
ки, щоб стерти з `нього укра-
їнську національну закраску, і 

Лиш у них вона може погли-
бити своє знання про україн-
ські традиції.-`українську істо-

сосіеишен та йде на студи до 
Ст. Лўіс Інстітут. Вона знана 
вже з багатьох і частих ви-
ступів між своїми й американ-
цями, студіює фортепіян, тео-

рію, культуру, мистецтво і т. Ірно і гармонію та композицію 

Те саме большевики роблять з ) ж и т т і ) j с о б і с т у п н е в о б у д у т ь 
так званою українською пре- і приступати до наших органі-

можливе на народні теми. У-!сою- 3 літературою, наукови-;зацій 
важаю, що „Свобода" і укра- м и т в 0Р а м и . фільмами і т. п.( М и ЖИВЄмо в часах великих 

і Всім тим речам вони надають! п о л і т и ч н и х І соціальних по-
зверхню українську ѓ‡юрму, але)ТрЯСЄНЬ РІЖ НІ перевертні і дався з таких композицій: Со-

струї, такі як комуністично- j пата Бетовена, Імпрампту Шу-зміст є суто московський, цен-1 
тралістичний. Зрозуміло, тоібольшевицька, підходять зоіберта, Етюд Шопена, Новелет 

інська суспільність завелику 
вагу кладуть на те, що про 
нас хтбсь скаже. Добре на-
кликувати українські громади 
до консолідації й загально на-
ціональної організації. Диви-
тись лише на свої власні сили, 
попирати по можності лише 
своїх людей і виступати соліИ Р-а е м о с ь представити справи у 
дарно у всякій народній акції, сисному світлі. 
Такий рух принесе більше ко- Про американське життя пи- рі виконали ту роботу і нам 

від дитячих літ, приграв до зробити з нього соціяльного- Д ІТН) б а ч а ч И ( щ о м а т е р . с а м і 
й інтернаціонального пророка.! беруть участь у громадськім всіх українських концертів і' 

опереток на ріжних наших ви-
ставах, де тількЦ доля не ки-
нулаб її жити з родичами. 

Репертуар її програми був 
надзвичайно трудний, бо скла 

великий український нарід бо-
реться проти цього і реагує. 
Та саме ми й пишемо про ту 
боротьбу досить часто і ста-

своїми шкідливими кличами І ІІІумана, Лібестравм Ліста, Е-
до нашої, молоді. Ми мусимо 
тому протиділати. Свідома ма-
ти може в тому напрямку ви-
конати дуже корисну суспіль-
ну роботу. Назагал наші ліате-

ристи, ніж якась похвала від шемо не лише те, що станеть-
якогось політикана. 'ся серед наших Союзових від-

вдалося цю большевицьку Оѓ 
труту серед переважаючої 

тінцеллес Мошковського, Альт-
Він Ґодовського, Ді Мейденс 
Віш Шопена-Ліста, Вальс Вір-
лянт Мана-Зука. Та всі ті тво-
ри виконала Ірина вміло й ар-
тистично, з надзвичайно ста-
ранною технікою. 

Панна Оля Мусійчук, наша 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

^ НАРОДНОЮ СОЮЗУ. 

З НАГОДИ СВІТОВОЇ ВИСТАВИ В НЮ ЙОРЌУ 
У НЕДІЛЮ 18. ЧЕРВНЯ 1939 Р, (SUNDAY, JUNE 18, 1939) 

від години 6. до 9. ввечір 
У СТАДІОНІ COURT OF PEACE НА ВИСТАВОВІЙ ПЛОЩІ WORLD'S FAIR GROUNDS 

ВІДБУДЕТЬСЯ ДАВНО ВИЧІКУВАНИЙ 

УКРАЇНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКИЙ ДЕНЬ 
ЛРОГРАМУ ВИКОНАЮТЬ ТАКІ СИЛИ: 

1 Український Народній Хор з 500 хористів під управою гіроф. д-ра Олександра Кошиця; з хором виступить 
соліст Петро Ординський. Диригенти поодиноких'хорів: Т. КаськІв, Т. Онуфрик, В. Ґела, В. Савіцький, М. 
Фатюк, М. Ядловський, С. Грабар і С. Марусевич. 

2 Танковий Ансамбль, складений із кількох груп, `що обіймають разом 500 танцюристів під артистичною управою 
Андрія Кістя; разом 1000 осіб в українських костюмах. 

3. Світової слави тенор Михайло Голинський. т 
4. Десятьлітня чудо-скрипачка, Донна Ґресько з Вінніпегу, стипендистка Американської Музичної Академії. — Су-

провід фортепіяновий: панна Віра Стеткевич. 
5. Запрошені визначні американські промовці. 

До танців приграватиме орхестра проф. Петра Чарковського. 
Вступ на внставову площу: Для дітей до 14 літ 25 ц., для старших 75 ц. Вступ на українську програму бсз-

платний. Сидячих місць 10,000, стоячих 100,000. Програма відбудеться без огляду на погоду. 
УКРАЇНСЬКА ГРОМАДО АМЕРИКИ! Громадною участю у виставі в часі української програми заманіфестуй 

свою солідарність із культурним виступом молодої генерації українського роду! 
`̀  УКРАЇНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКЕ ВИСТАВОВЕ ТОВАРИСТВО. 

^ 

Ш И Ф К А Р Т И 
на найбільші та найскорші кораблі на всі прогулькн І то до всіх 
країв. Виготовляємо всі документи, потрібні до подорожі — паш-
портн, Візи, периіти, афідевітн, петиції, і тому наші пасажири не 
мають клопотів в дорозі. 

ДОЛЯРИ посилаємо до всіх країв ПОСПІШНО ІТЕЛЄГРАФІЧНО 
1 виплачуємо на останній почті під повною гарантією. ПОМАГАЄМО 
нелегальним легалізуватися відповідно до нових законів. 

ПОЛАГОДЖУЄМО СТАРОКРАЄВІ СПРАВИ відповідно до тепе-
рішн{х обовязуючих законів в краю. Контракти, повновластн, акти 
даровизни, довжні скриптн і всі Інші документи. 

Продаємо ДОМИ та ріжні бизнесн по дуже приступних цінах. 
Голосіться у всіх справах до нашого НОТАРІЯЛЬНОГО БЮРА 

по совісні поради та ретельну обслугу. 

S. KOWBASNIUK 
277 R. lOtb STREET, (між 1-ою І Евеню A), NEW YORK. N. Y. 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ 
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матеріпл, що ширить антисе-
мітизм. Пишете про шкоду та-
кого писання, а не показуєте 

П. Ш., Філядельфія, Па. —І нам, у, чому добачуєте цей ан-
Посилаєте нам завваги про Ітисемітизм. Замало сказати 
часопис з кінцевим запитом:;про „протижидівсьќий на-
"Can you take it?" Певно, -щоіпрям", але треба хоч одним 
приймемо навіть і „найгострі- j прикладом з газети подати, 
ші" завваги, якщо вони річе-1 т о там і там було таке і таке 
ві, відносяться до редагуван- написане проти жидів, що 
ня часопису і не є образливі.'вважаєте шкідливим. Тоді ми 
Цю вимогу ми поставили т й інші зможуть подумати, чи 
те, щоб з таких завваг читачів слушність по Вашім боці, чи 
і з вияснень із нашого боку;газети. І треба бути послідов-
була якась користь. Виходимо ним. Пишете заввагу про ан-
з того, що як ті, що подають ;тисеміткзм, а самі закидаєте 
завваги, так і редакція мають газеті, що помішує оголошен-
одну спільну ціль: хочуть зро- ня жидівських лікарів і „ріжні 
бити часопис цікавішим. Ко- їх ліки" з таким іще додат-
лиж ми самі візвали читачів ком: ‚̂ Чи думаєте, що".це є в 
висказувати свої думки, ,то нтересі Союзовців, як така 
чейже на ніщо інше, а тільки пявка дістанеться на. шию не-
на те, щоб ті завваги виќори- до'свідченого чоловіка". Отже 
стати, якщо це тільки' можли ще раз кажемо: Приймемо за-
ве й вказане. Ніяких нарікань вваги, і то всі, але друкувати 
на-ч'асопис не дістаємо. Напа ‚можемо тільки такі завваги, 
дають на „Свободу" тільки ті, 1 які є передній в такий спосіб, 
що є поза нашими рядами. А про який ми вище згадали, 
про ті напади довідуємось ЎІ- - ""' 
ба з чужих газет. Колиж самі 

rS!rc ,Tc a at ШЩ wro ВІДДІЛІВ і н. СОЮЗУ 
тролкївати, чи часом дещо не 
ўХОДИТЬ нашої уваги, ЧИ НЄ ' РОЧЕСТЕР, Н. й. МісячіЃ: збори 
МОЖЛИВО поробити деякі ЗМІ-І^Р- св. Иосафата, від. 217., відбу-
ни навіть v тих тяжких обста- j ̂ с " " "'";о."ок` 2 а чсра,,я, в "`" J , !ині 7:Ю виечір точно, в галн паро-
вицах, у яких нриходиться вн-,Х І Я Л Ь Н І Й . Пр,півяість ..сіх членів є 
давати наш часопис. Ваші зав- конечна, бо є важні :спралн до ин-
вагн є в багатьох випадках ніиіення. Яовсуючі члеііи мають ко-
n v n m i Т.і біля іпо Ви побн- " е ч , ю ЯШІ1"ся й вирівняти свої доп-слущш. і а иіда, що ии роои ,,,_ б о тш л р у г и й м і с я ц ь к о н т р к о . 
те „порахунки 3 деякими Дія- м і с я д а с т ь справоздання; отже аби 
чами, місцевими й іншими, ви-:члени не були проголошені ПОЙМСН-
МІНЮЮЧИ ЇХ імена В перекруче- "о за свої ловгн. Котрі з членів ше 
ний rnorifi П Р UP гтпбп(` Ѓ тя- , !е отримали чека-днвіденду з У. Н. 
ний спосіо. ц е не дооре , і та С о ю з у j a f l „рнйд^ь на збори, що-
КОГО МІСТИТИ не МОЖЄМО._ Про б н ч е к і в д о в г о п е перетримувати, 
т'е, ЯКІ маємо організації ЧИ Приведіть своїх знайомих і кревних. 
яких діячів, і ЯКУ вони р о б - я к " к о ж СВ0. ЇХ

1,ДІІ?Й '^ І в п и ш і т ь ї х 

лять роботу, треба n ^ c a t V Ќ - № ^ ^ Ш ^ Ї Ї $ І Рудий, 
ІПДЄ. Тут вистарчить згадатиІпредс.; А. Іванів, секр. 
загально; а розводитись над — 
тим не треба. Як пишете, що п и , ,цгт . п ц ПА И- - ^ . „ „ ' . . . „ ..; „ л „л„„„.,.-. ДЖАНСТАВН, ПА. Місячні збори вартне, а що ні, то подавай- .Пр? св Арх Мнхаїлаі від. ,,._ B 'v 
ТЄ, чому. ЦЄ'так, ЩО ЦЄ Є варт- будуться 18. червня, зараз по Сл. 
не, а те ні, бо тоді краще ЗО- Бо}кВД, в гали церковній на Wood-
рІЄНТУЄМОСЬ, КОЛИ маємо ДО ^ - Проситься всіх членів прийти 
у. 0 й вирівнятн свої залеглостн, щоби 
діла з аргументами. Закидає- потім',1С було ІІСпрнеШ!ОСТЄЙі _ Те, 

А 'те, що в „Свободі" є часами одор Волошук, секр. 



t 
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ЃВ- І СУБОТА; 17-го ЧЕРВНЯ 1939. Ц щ 

УВАГА† УКРАЇНЦІ АМЕРИКИ і КАНАДИ! УВАГА І 
ЏЏ нагоди світової вистави в `Ню Йорќу відбудеться в неділю, 18, червня f 939 

„Українсько^Амержанський День'' 
на виставовій площі (World Ђ?аіг Qrounds) 

Тому Ўк#ашці, котрі прибудуть на сей „Український-Американський День" до Ню Йорќу, а хочуть 
{ зас.чшупш інформацій щодо світової вистави, як рівнож виміни1 канадійських долярів на американські, 

прошу загостити до УКРАЇНСЬКО! РЕСТАВРАЦІЇ під назвою: 

LUCKY OPEN KITCHEN" 
Ш - 3rd Avenue, Cor. 9th Street, near Wanamaker's 

де можете дістати здоровий харч по приступних цінах, як рівнож свіже пиво, 
РЕСТАВРАНЃ О ТВОРЕНИЙ ДЕНЬ І НІЧ! 

За чесну обслугу ручать 
Браття ІВАН і АНДРІЙ ҐЕЛЕТІЙ 

ИМпЗЯИйПІВШСіЛїШТЛІ в нгДШтттгщіц^ішЕБцшііііііііпіііПгіп.ііі 

Џ МИХАЙЛО 'ђ‡ІКДОИЧ L 
і У $ Ч } Ц ? Ь К И Р І 4ЦКАр.х^УРҐ ' 
Урядові години: 

ВІД 'І—З пополудні і від 6—8 
ввечір. Н неділі згідно з умовою. 
71$ SO. 17th ST., NEWARK,. N. j . 

` (пілѓ Springfield' A'vernfe) 
Tel. E o e x 3-4468. 
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ЇДЕТЕ НА УХРЙТНЄЬКИЙ ДЕНЬ НА СВІТОВІЙ ВИСТАВІ? 
По дорозі веѓўліть І перегляньте ПРЕКРАСНІ НОВІ ДОМИ, 
ііф№ьШВМ$Ш за ЛИШЕ Ц Щ МІСЯЧНО. 
Одна Українська Родина вже купила дім. — Хто піде за нею? 

В І Д О З В А 
ДО ОДНОСЕЛЬЧАН ГОРО-

ДОВИЧ. 

здвигнути'. Наші сусіди поляки 
побудували величаві доми на 
Слохинях, у Фельиітині, муру-
гать у Ляшках, і з`ачинають у 

п ..г:..!: ІГородовичах. Та вони діста-
країнських установ у Городо- ю т ь субвенції, а. ми без суб-
вичах звертаються з прохан-івенці ї беРе^ось протиставити 
ням до всіх українських одно-Іч о л о л и х у - В ІРИ М 0 ' щ 0 В и н е 

сельчан в Америці, щоб в о н и ' в і д м о в и т е н а м д о м о ч і ' ^ к 0 ' 
помогли побудувати Ўкраїн-;тРУ з г о Р и Щ ИР 0 Д"куем.о і ба-

жаемо побачитися з . Вами в ськин Народній Дім у їхньому 
селі. 

Село Гор.одовичі є окруже-
не „сусідами", його залива-
ють чимраз більше кольоні-
сти, які 'заќўплюють найкращі 
фільваркові землі, злиті потом 
наших предків-кріпаків. 06-
ставини змушують наіпих 
людей підносити голову і дн-
витись на все здоровими очи 
ма. Свідомість села росте, не 
зважаючи на те, що польські 
власті замкнули читальню і 

„своїй хаті. 
Підпи`сані урядники таких 

установ: Господарсько сгдо-
жннча спілка „Гаразд", „Сіль-
ськнй Господар". 
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ЗБОРИ В І Д № У. № С І Ю 

WELCOME НОМЩ5 
148 - 150th St., and Worlds Fair B l v i , 

FLUSHING. L !.. N. Y. 

ПЕРЃ'АМБ0И, H, ДЖ. Місячні 
збори Бр. св. О. Нпкола'и, від. 104.. 
відбудуться^ 25. червня зам-хць 18, 
червня, з причини, що багато членів 
їде до Ню Порќу на Український 
День на Світовій Виставі. ЃЃроситься 

Ціла бібліотека, котру МИ' псіх членів прийти на збори, бо є 
ппмлґкіли ппи ппнлі,: . 1 „ , „ „ Л Ї иажні спраии до полагодження. Та-
ПРИДОЛЛИ ПрИ ПОМОЧІ ТЯЖКОЇ К О Ж „зшиться тих усіх членів, ко-
праці, замкнена. Коло "400 то- тір довіўють до братської каси, що-, 
МІВ КНИЖОК' Л Р ж а т і . і UA м п м . п а б " ВИрЮВДЛИ СВІЙ ДОВГ, б о ВрВЗІ 
мів книжок лежать і не можна, ,1езаПлачення будуть суспендовані ні-
3 них користати, бо „не ВОЛЬ- ; еля' статуту. — М. Бітів, ітредс; І. 

Ворона, кас; Г. Мисак, секрі, 331 
Alpine St. 

Та 

‡ 

Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙКа 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , 
ХІРУРГ і. АКУШЕР 

321 Е. ISA STREET, 
between Ut мгі 2џ4 Av.nue. , 

NEW YORK, N, Y. 
TeL GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: дамо від 10 до. 
, 12. Ввечір від б до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

НЮ ИОРК, и. й 
Корпорацій Кароатія за-

кулнла дім під ч. 215 Іст 
6-та вулиця, сумежннй з 
телерішнім домом^ „Карна.-
тія Гол". Новозакупленнй 
дім буде перебудований 
для потреб товариств. Ко-
ли яке українське това-
рнство хоче знайти постій-
не приміщення, тоді для 
нього будуть відповідно 
перебудовані кімнати. З та.-
кнмн справами хай зголо-
шуються організації, закн 
зачнеться перерібка дому. 

Василь Лазута, 
Семен Демидчук, 

управителі 

БОЛІНІГ 
Рани на ногах, опухлі ноги, на-

бряклі жили, болючі ноги, флебі-
гіс (запалення жил), ненухлі або 
болю.чі коліна чи кісточки І рев-
матнчні ноги успішно лікуємо но-
вимн європейськими методами без 
операції. 

Офісові години: щоденно від 1 
до б ввечір, в- понеділки і чствер-
ѓи від 1. до 8:30 ввечір, Нема уря-
довнх годин` у неділі. 

Говоримо українською мовою. 

Dr. LA. BEHLA 
3 2 0 W. 86 S t , New York, City 

Близько Бродвею. 
ЕВРОПЕЙСЬКИЯ СПЕЦІЯЛ1СТ. 

Подорож} до 
Џ ЗАХІДНЬОІ УКРАЇНИ, 
Џ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ. 

Пересилка грошей. 
Бнзнеси й Доми на продаж. 
Асекурадія рІжного роду 

Нотаріяльні акти й старокраеві 
справи полагоджуе: 

ПЕТРО. БАРТКШ 
Real EaUte 4k in tu ѓа nee Broker 

Notary Public. 
309; EAST 14tb STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Phone: ALgonquin 4-8254. 

HO 

Ломи на 5 і б кімнат `з великою 
відпочивальнею, соняиіннм ґанком і 
гаражем. 

Цііи $4,990 і вище. Моргедж Фе-
дера.тьної Мешкзневої Адміністрації 
на 41і%. 
5 бльоків від Світової Вистави. 

До стації „Ай-Ар-Ті", „Бі-Ем-Ті" 
або до „Е.ч" 2. Евеню в Флошннгу 
можете, йти пішки або їхати „босом". 

Каналізація, хідники, дорога — вже 
ззложсні іі заплачені. 
` Парцелі прибрані корчами й дсрс-

вамн. 
Доми збудовані з цегли й граніту 

і) мають вікна з залізними рамами. 
Модерна кухня, з газовою піччю 

й багатьома інуфляламп, виложена 
.ііоиолєумом. 

Гарна виложена кафлямн купаль-
ня. з усімн модерними фікстурамн. 

Подостатком скриток на одіння іі 
електричних сполук. 

Олив на піч і дві панни до прання 
в-сўтеринах. 

Відпочивальня 
викінчена. 

не звертаючи уваги на j 
те страшне слово „не вольно",' 

'нарід підносить вгору` голову, 
в сўтеринах Уже'ГурТуЄТЬСЯ? організується^ так^І 

Доми положені п ррзвивпюічйся , ц о побудований у 1929 році j 
околиці, коло Киссна Парку. Як Сві- і ЧИТальняниЙ дім тепер зама- і 
топа Вистава буде закрита, ні доми ` -,ua ; P f t n; п „;.. п л , , : л , „ , „ 
будуть прн самому вході до пляио-;ЛИгі ' Г О Д , . в н ш ПОМІСТИТИ 
ваного парку Флошинг Медовз. ЛЮДЄЙ, ЯКІ ГОрНУТЬСЯ ДО CBO-

Коли хочете відвідати ці. доми, бе-іГо.. КолИб навіть` хто хотів да-
ріть поїзд „Бі-Ем-ТГ або. „Ай-Ар-І .і 
Ті" до Флошингў і їдьте до стації т и в HIM виставу, ТО. ПОЛОВЗННЧ 
^ Л ^ ^ ' Л ПОоТІМ; "0 о5о мГ ЧЛ

4Ѓ людей мусить іти д о д о м у . А 
ДО World's Fair Boulevard або 60feh ' . J . 
Ave. та перейдіть` до 148. вул. до j 'ПО ПОЗВОЛЄННЯ коштує ВЄЛИК1 , 
Велком Гомз. 'суми, то ввесь зарібок іде на : 

Пощо платити в місті високий j о п л а т . , позволеиня " - ' 
чинш за малий апартамент, коли за lunJldTb позволеиня. 
$37.58 місячно ви можете б.%тн вла-' Ми були- змушені ВЗЯТИСЯ, 

+ОО6Я0!0ЮЛЬІЯЯІЛІ4ЙМФЛ0й'ІІМ1М+О0Щв6,ФІ ч 

ЕВГЕНІЙ ВАШЕЖО і: 
і 

Повідомляю всіх О. Духовних ij 
! j Кураторів.' Церковних: Приймаю 11 замовлення на „Іконостасн'', Вів-
І тарі, Тетралоди, 

І! Малюю' Церкви І Театральні Дс-
!: ќпранії. 

Все по приступних цінах. Один 
український артист, що виконав 
найбільше робіт по церквах в 
Америці. 127-

EUGENE WASYLENKO, 
Artial 

; ;248 Е. 13th St., New York City 
і ‚ ' j # ^ # ^ ^ # ^ j " # # ^ # # ^ # # # ^ ^ . 

ЕКЗЕМА 
й інші шкірні иелугн, такі як короста, 
висипка, прищі, лишаї, хронічні боля-
ки на ногах і т. і. дістають чудової по-
лекші через уживаиня славної масти 

MARVAN DERMOPATHIC SALVE. 
Це припис, зроб-

лений загально ві- і 
домнм доктором { 
медицини, що має: 
понад 25 років' 
практики. Здерно'ї 
негайно свербляч-
ку й біли Приспі-і 
шуе гоєння. Дуже' 

успішний. Цілковтгго безпечний. Ти-; 
сячі вдоволених ужнвачів. Слоїк 60 ц. 
Подвійної великости 1 доляр. Вис№` 
лаємо зворотною полтою. По одерг 
жанні заплатіть почтареві. Вишліть J 
10 ц. за пробку. 

M A R V A N L A B O R A T O R Y 
809 Наїмў Street, Dep. S., 

Brooklyn, New York. 

ГІРСЬКИЙ ЧАЙНА ГРУДИ 
(PECTORAL^ 

Це славне європейське прн-
роднс средство припоручують 
передовсім тим, що терплять на 
впертий КАШЕЛЬ і ЗАДУХУ. 
Ціна $1 зз 'пакет. Посилайте 
замовлення до: 

Mra. GRETA LESKOVAR 
507 Е. 73rd St., New York, N.Y. 

Д-р C. 4 E P H О В 
Ш- Гострі й хронічні недуги чоло-

віків і жінок — Шкіра й кров 
9 Аналіза кровн для подружого сві 

доцтва. 
223 SECOND AVE.. cor. 14tb ST. 

NEW YORK CITY. Room 14. 
Gromercy 7-7697 

Офісові години 10—8; неділя 11—2 
Жінка-доктор до обслуги. 

X 8с Флюроскоп. L 

BATES iSL ANDERSON 
П О Х О Р О Н Н Е 

HUDSON, N. Y. 
З А В Е Д Е Н Н Я 

ТЕЛЄФОН: 172 
Католицький асистент 

В школи 
передїіс?ь"'ню ШШ$ЩЌ бУ^овн відповідного На-1 Учитель: -, Яка є ріжниш.І 
вже зачислений процент і рата відіроднього Дому, котрий був j між- самоходом і конем? 

самохо-ГarcCeкSuinяOAaTK,', 0"Лаіа ЗП П0ЛІ';би вогнищем народньо? праці.) Учень: - До: нутра самохс 
ВІДВІДАЙТЕ ЗРАЗКОВИЙ дім ! Зве'ртаємось до Вас з прохан-!ду можна загляиутн, а до му 

ням, поможіть нам такий дім ра коня џЩ 
Iі .'..І' ^"кі."1 

НИНІ! 

НЕ НОВІ 
з ^ % 

Паша обслуга не є нова. Хоч вона під 
кождим оглядом модерна, то кождий ба-
чить, що за нею є 30-літній досвід; ЗО літ 
науки, як обслугувати найкраще. 

Це річ такої великої ваги, що ми не 
можемо собі уявити, як хтось може не 
звернути на це уваги. 

STEPHEN JJEWUSIAK 6с S O N 
FUNERAL DIRECTORS 

77 Morri. S t , Jersey City 34 E. 25 St., Bayonn, 
Phone: Phone: 

Bergen. 4-5989 Bayonna 3-0540 

шяшштшЕвгтшшщтищш 
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T A R 3 A H І С Л О Н О Л Ю Д И (6) 
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Як Лев кинувся в сам осе-
редок ' гурта, Трол скористав 
із замішання та постарався 
чнмскорше втекти. Та перед-
тим він не забув підняти до-
рогі камені. Маючи їх у руці, 
він закликав Спайка і в той 
час, як чорні змагались із 
львом, вони втекли в иетри. 
Цілу ніч вони блукали по не-
трах, ховаючись то тут то там 
перед звірами. Під день вони 
сіли, спочити. 

„Ось.тобі і магія!" - заго-
ворив Спайќ, держачи камені 
в руці. „Вони не мають жад-
нрї сили". Трол хвилину мов-
чав і над чимсь роздумував. 
Нагло його очі заясніли і він 
промовив: „Слухай, я знаю, 
що бракує каменям. Чи. при-
гадуеш, коли Тарзан і Мафка 
при помочі тих каменів ви-
правляли магічні штуки, все 
була біля них дівчина Ґонфа-
ля?" s " 

„Це парвда", відповів Спайќ. 
„Якби ми мали Гонфалю біля 
себе, то можливо, що магіч-
на сила каменів вернуласяб. 
Але як її знайти? Хто знає, 
де вона тепер?" „Гора з го-
рою не зійдеться, але чоловік 
з чоловіком може зійтись", за-
вважнв Трол. І справді, ці два 
білі опришки вандрували в на-
прямку, який іще раз мав схрс-
стити їх шляхи з Ґонфалею. 

Цеї ночи вони запримітили 
на обрію вогонь, біля якого 
вешталися якісь люди. Вони 
рішили вивідати, хто це. Під-
сунувшись близько до вогню, 
Спайќ нагло вхопив за руку 
Трола і промовив: „Та' цеж 
Гонфаля!" Втупивши в неї очі, 
Трол по хвилині згодився: 
„Так, це Ґонфаля і ми мусимо 
за всяку ціну її дістати". О-
прніики почали застановлятись 
над пляном. 

ДІСТАНУТЬ ЗАНЯТТЯ 

ТРЕБА ДЖЕНІТОРА. 
10-(рамілійний апарт. ІІМ 

долині міста. Частинний чннін 
Чоловік, жінка й дитина і,„ ; 
поверхи до винайму дуже v 
мірковано. Свіжо від н'он ієні 
Голоситись до агента: п:; 

G E O . Н. H U N T , 
Agent, 

277 Woodlawn Ave., Jer.ey City, N і 

ДЕ ЇХАТИ НА ВАКАЦІЇ? 
Хтоо` хоіа'й'виїхати на ЛІТНІ ї$ї 

КАЦН в ‚'.котрії ", оі.ійлс „ м^` 
наДвілповіднішс місце, Маю к, ‚‚‚‚̀` 
паямў кімнати на ціле лііо. !1рив 
маю на свої харчі. По ллі.ші іН. 
формації прошу писати: і̀ и, 

Mr.. WILLIAM TURSKI 
Box 68, Cheaterficld, Conn 

Telephone: New London 2-46(M 

ВИПРОДАЖ 
Красні Гуцульські Деревляні Ви. 

роби, які мали бути на Світовій fo,. 
ставі, як Красні годинники з Тризубоў 
циложеним по середині, красні по. 
пелничкн (ash tray), Термометри. 
Деск Сети (у 4 кавалках). Ручки до 
пер, малі Брошки для женщнн і т. І 
Красні деревляні річи по зіиіжсіііЯ 
ціні. Замовлення шліть до: і'ч, і„ 

PETER MARTINUK, 
120-11 — 14th Road, 

College Point, L. I., N. V. 
(Близько Світової Вистави) 

ДО ЌРАЌЗ 
Ф ПРОДАЄМО шифкарти 

-Џ ПЕРЕСИЛАЄМО гроші під j 
повною гарантією доларами ! 
і золотими 

9 СПРОВАДЖУЄМО до Дме 
рики , 

Ф ПОЛАГОДЖУЄМО справи 
грунтовк в краю та вироб-
ляемо повновластн, конграк 
ти і т. п. 

Вдавайтесь до свого від літ ( 
знаного бюра, на адресу 

E.S.WITKOVSKY 
130 East 7th St. 

NEW YORK, N. Y. 

MHPOH литвин 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжннці, аќ далеко поза 
Нюарком. Вразі потребі тел-
фонуйте до нас Обслуга ширз 

І чесна. — Offie#t 
383 MORRIS AVENUE, 

eor. Sprfaigfiald Ато. 
N E W A R K , N. J. 

Phone: Eaaax 3-5347 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Новий Український Ундертеіп(ер 
зарадмсуа погребамя но піні т 

назькіЛ. ж $150. Обслуга 
а̀ айкраша. 

v^^eS#^ 

J O H N В U N К О 
Ucen.ed Uud.rUker ft ЕшЬ.Іо" 
437 Е. Bth ST., NEW YORK CITY. 
Dignified funerjli tt low о Х І 0 

Telephone: Gnmercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАИИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ , 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

І 29' EAST 7lh STREET, 
. NEW YORK, N. Y. 

TeL: Orchard 4-2568 

BRANCH OFFICE A. CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

( и ^ Ei ЇвЉ Su) . BRONX, N. Y. 
Та{. Melro.. 5-6577 

а кожшп УКРАЇНСЬКІЙ XA-
TI ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ч-лєотиг „СВОБОДА". 


